

# 焦作日报

JIAOZUO RIBAO 要闻B1

2007年1月5日 丙戌年十一月十七 星期五

倾听民意 关注民生 见证时代 引领新风

新闻热线:3681234 3909990 订报热线:3934398 3907003

面对权力、地位、金钱的诱惑,一个真正的建设者、劳动者,会用自己的言行告诉我们,这个社会最需要的是什么……  
——题记

## 十三名军官当“新兵”

### ——记市公安交警支队高速大队的军转干部

本报记者 陈作华

2006年5月,13名团、营、连转业干部成了市公安交警支队高速大队的普通民警。

“以前我安排别人站岗,现在我为别人值勤;以前外出有专车,现在往返乘班车;以前坐办公室,现在站马路……”

反差,如一座高山横亘在这13名转业干部面前。半年多来,他们走过了怎样的心路历程,经历了怎样的角色转变?

“过去我给别人做思想工作,现在我给自己做思想工作”

2005年10月,1名团职、7名营职和5名连职转业干部被分配到市公安局。在经历了为期数月的入警培训后,市公安局党委研究决定,为加强高速公路交通安全管控力度,将此批转业干部全部充实到市交警支队高速大队。

“尽管前期经历了半年培训,但刚当民警那会儿,从心理到工作,还是感到很不适应。”曾是某部汽车营副教导员的梁敬军对记者说,“且不说工资待遇低了,上下班要坐通勤车,见到熟人我就把脸扭过去。”

“怎么办?过去我给别人做思想工作,现在我给自己做思想工作。受党培养多年,岂能因职位高低闹情绪?我告诫自己,端正心态、摆正位置,踏踏实实做好本职工作。上岗不久,我们接到山西警方关于拦截嫌疑车辆的求助电话,通过周密配合,我们终于控制了嫌疑车辆。”梁敬军告诉记者,如今他心态很平和,已经完全与

普通民警摸爬滚打在一起。  
“过去我是指挥官,现在我是新警员,就要像一名新兵一样从头做起”

在部队工作17年,转业前为某部管理处负责人的副营职干部李长宝,原有下属100多人,他的日常工作就是指挥与管理。刚走上交警岗位时,实行“老警”带“老转”,他这名新警员凡事都要听别人的调遣,心里别提有多别扭。“可是,没多久就顺过劲了。为什么?几分钟前才从你面前驾车而过的司机,突然就在前方车毁人亡——鲜活的生命转瞬即逝不复存在。那一幕,让我几个晚上辗转难眠。我从车祸中警醒过来,过去在部队是为了保卫国家安全,现在在交警是为了保护人民生命财产安全,这里的责任同样重大,为了人民的利益,有什么放不下的架子、磨不开的面子?于是,我就虚心向老警员学习请教,以平常心态适应新岗位,现在我已经完全把自己当成了一名普通民警。”李长宝说。

“刚开始不适应的地方多了。我转业前任某部武器库保管队队长,平日坐在办公室里安排工作。当了高速交警后,一班24小时人不离车,而油料只能保证出警和巡逻用,夏天不能开空调,冬天不能发动车子取暖,工作条件相对差了很多。”今年41岁的营级转业干部田战华说:“我把克服心理

落差当成一场仗去打,结果我赢了!但我现在心里仍有压力,这是责任压力。焦晋高速公路大弯急、桥多洞多,路面情况千变万化,我们为高速公路交警,心里保安全保畅通的那根弦时刻绷得紧紧的。同我一起转业的连级干部彭越,为了不影工作,老母亲两次做手术他都没能赶回去照顾。在2006年年末的那场大雾中,我和同事们连续工作近50个小时,疏导分流车辆几百辆,使得全市160公里高速公路上未发生一起车祸。”

职务和岗位变了,但部队爱民为民、拒腐防变的传统不能变

在高速公路上,执法与服务同样重要。车辆抛锚、事故急救、行人上路等突发事件都需要交警提供各类服务。

2006年11月26日午夜,焦晋高速公路一隧道附近发生车辆追尾。正在值勤的转业干部赵永利赶到现场,发现一名伤员的肠子流出体外。赵永利立即使用部队战场自救的方法:为伤员急救处理。后来,赶到现场的医护人员说,是交警的及时处理将伤员从死亡线上拉了回来。

该服务的“忙”坚决不

帮。面对不正当的“请求”,转业干部们严格依法办事、廉洁从警。转业前任某部政治处主任的副团职干部杨道华,现任该大队副大队长。一天,一位货主为了能让超载车辆上高速,转弯抹角找到杨道华。话刚开口,2000元钱已塞了过来,杨道华严辞拒绝,最终还是让司机把车上的货物卸到额定吨位后才上了路。

在路面上,这类事也不乏其例。因恶劣天气高速公路封闭后,有些大货车司机不愿下高速,就试图拿钱买“方便”;有些车辆在前方未放行情况下为了提前走,也想用钱来通融,结果,老转

们都让这些“人碰了一鼻子灰”。赵永利在一次违停纠章时意外发现驾驶员竟是4年未谋面的老战友。同车的人本以为这次可以免于处罚,谁知赵永利一番说教后还是开具了罚款单。

“这批转业干部走上交警岗位后,全都顺利度过了心理落差关、工作适应关、防腐拒变关。他们虚心好学,踏实敬业,吃苦在前,富于创新,在高速公路上实现了人生的‘高速’转变,现在已经成了高速交警的主力军。”说起这些老转,该大队大队长李刚不由竖起了大拇指。

## 昔日沙丘遍野 今朝造林宝地 外地营林企业抢滩我市造林

户承包造林、合作造林等多种造林模式并存,先后有3家外地公司在孟州、温县、武陟购买林地合作造林、租地造林,公司制收购现有林地6.8万亩,租地造林3万余亩。全市非公有造林户达19062个(不含退耕还林户),总经营面积30.145

万亩,平原地区非公有造林面积已达80%。  
在温县黄河滩区,一些营林公司采取与农民合作经营的模式,由公司提供树苗和栽植费,采用宽窄模式造林,宽行由农民自行种植农作物,营林公司负责树木管护,每年

按每亩150元付给农民租地费。由此,农民得到实惠,营林公司的林木生长、管护也得到了保障。据统计,以北京亿霖公司、天津惠森公司、郑州奥森公司为首的12家外地营林公司的造林面积占该县滩区造林的50%。



第二次全国农业普查要求全面收集2006年度农民就业状况,农户生产生活条件,涉农单位生产经营等七大类情况,普查、复审工作将于1月31日结束。图为山阳区的工作人员昨日正在农户家中进行调查时的情景。  
周成亮 李艳摄

从1月1日起,《焦作市义务教育阶段办学行为责任目标》正式实施——

## 学校规范办学 学生轻松减负

本报记者 李涛

李涛:不超过1个小时;七年级以上学生家庭作业不超过1个半小时;中午时间不允许布置家庭作业。

市教育部门再次重申,各县市区教育部门不得在义务教育阶段中小学下达升学指标,并以指标完成情况实行综合素质测评制度,不得把测试成绩作为评价学校教学质量的唯一标准,或进行校际间排名。学校要全面实行综合素质测评制度,不得按测试成绩给学生排名次。学校不得私自收班费或超标准收费,不得选用国家、省、市教育部门确定的教学用书目录之外的教材。不得以任何理由拒收经教育行政部门认定的部队子女和进城务工人员子女,不得排挤、挖苦学生,侮辱学生人格,或向学生家长索要财物、为难学生家长。学校不得以任何理由开除学生或将学生赶出校门。

按照规定,《焦作市义务教育阶段办学行为责任目标》适用于全市义务教育阶段所有的公办、民办和公办改制中小学,由市政府教育督导办公室负责督察。

按照《焦作市义务教育阶段办学行为责任目标》,义务教育阶段所有的公办、民办和公办改制中小学,由市政府教育督导办公室负责督察。

## 派奖1200万元 “七乐彩”开卖见喜

根据中国福利彩票发行管理中心有关负责人介绍,“七乐彩”游戏上市后的第8期,每期将向一等奖奖金池增加150万元用于增加一等奖奖金,8期共计1200万元。如果当期一等奖未中出,则已注入的奖金滚入下期一等奖奖金池,奖金合并使用,若前8期一等奖均未中出,则已注入的奖金仍然有效,直至中出为止。

“七乐彩”理论上的一等奖单注奖金为91万元,对全国的彩票销售网络和广大彩民而言,预计每期都会中出一等奖。因此,分8期增加一等奖奖金池,就能使前8期的一等奖单注奖金超过100万元。  
宋斌

福彩之声

## 有奖征集新闻线索

读者所提供的新闻线索一经采用,即给予价值50-300元的奖品一份。  
爆料电话:3934397  
奖品提供:  
焦作市现代精品商务中心 电话:2930008  
河南贝特文化发展有限公司 电话:2769998  
公司和中心专门设计、生产、销售旅游纪念品和外事、商务、收藏等文化礼品。

## 可贵的转变

从指挥别人,到受别人指挥;从出门有专车,到上班乘班车……这种转变让这些铁血男儿为之尴尬。

所以,爱迪生说:“若你举出一个彻底满足的人,我可以告诉你,他就是个失败的人。”  
面对得与失,是患得患失,还是以大局为重、个人服从集体,是对一个人观念、能力和心理素质的检验。面对失落,这些老转们摆正心态,敢于挑战自我、超越自我,转业而没有转变优良的传统和作风,实在难能可贵。  
向勇于直面人生的军转干部学习!  
向敢于摒弃世俗偏见的勇士们致敬!

## 小小的凸轮轴 打入麦格纳

本报讯(记者 张蕊) 昨日下午,河南中轴集团有限公司生产的30件高精度传动齿轮轴样品准时装车,发往世界500强企业之一的麦格纳公司进行检测。该集团办公室主任张振平满怀信心地说:“这个产品的精度和质量高出客户要求,一定能够通过检测试验,顺利跨出国门。”  
据介绍,近年来该集团大力调整产品结构,形成了两大系列七大类产品100余个品种的生产规模。2005年,该公司通过了TS16949国际质量体系认证,拿到了进军国际市场的“敲门砖”。去年11月底,麦格纳公司对该集团应用模锻轧技术生产凸轮轴零件的制造工艺产生浓厚兴趣,经过考察和审核,达成了70万件高精度传动齿轮轴的订货意向。  
该集团凸轮轴厂加工车间承担着研制、开发和试生产这种传动凸轮轴的重任。该厂副厂长李伟杰说,这种产品加工尺寸误差要求在0.013毫米以内,比普通产品的精度提高了15倍,生产难度非常大。为了保质保量按时提供样品,技术人员拿出了3套不同的生产方案,加班加点,对加工刀具进行改进,终于提前试制出样品并送交客户。

## 万册好图书 捐给上白作

本报讯“团区委给我们送来的图书内容可真丰富,这些书籍来得太及时了。”解放区上白作街道办事处上白作村居民近日看到团区委送来的各类图书,高兴得合不拢嘴。  
市九次党代会召开后,团解放区团组织团员青年认真学习会议精神,把支持新农村建设作为团组织工作的着眼点,向全区团员青年发出了“捐书献爱心、知识送农村”倡议书。全区团员青年两周内便捐献各类图书1万册。  
在捐书现场,上白作村党支部书记姬白汉高兴地说:“读书看报可以提高村民们的整体素质,有利于建设社会主义新农村。”该村养猪专业户王雷战拿着科学养猪的书籍兴奋地说:“有了科学养猪书籍,俺致富的信心更足了,在春节前,再多买些小猪仔,扩大养殖规模,争取早日走向富裕之路。”(李良贵)

组版编辑 刘振毅  
责任校对 薛秋霞

## 劳动保障之窗

### 一、职业资格证书基本常识

#### 职业资格证书分类与管理

国家职业资格证书分为初级(五级)、中级(四级)、高级(三级)、技师(二级)、高级技师(一级)。

职业资格证书由劳动保障部统一印制,劳动保障部或国务院有关部门按规定办理和核发。

#### 就业准入制度

所谓就业准入是指根据《劳动法》和《职业教育法》的有关规定,对从事技术复杂、通用性强、涉及国家财产、人民生命安全和消费者利益的职业(工种)的劳动者,必须经过培训,并取得职业资格证书后,方可就业上岗。实行就业准入的职业范围由劳动保障部确定并向社会发布。

#### 国家对实行就业准入的具体规定

用人单位招用技术工种从业人员,必须从取得相应职业资格证书的人员中录用。  
职业介绍机构要在显著位置公告实行就业准入的职业范围;各地印制的求职登记表要有登记职业资格证书的栏目;用人单位招聘广告栏中也应有相应职业资格要求。

职业介绍机构的工作人员在工作过程中,对国家规定实行就业准入的职业,应要求求职者出示职业资格证书并进行查验,凭证推荐就业;用人单位要凭证招聘用工。

从事就业准入职业的新生劳动力,就业前必须经过一到三年的职业培训,并取得职业资

## 职业资格证书——就业的通行证

格证书;用人单位招用未取得相应职业资格证书的劳动者从事技术工种工作的,由劳动保障部门给予警告,责令用人单位限期对有关人员进行相关培训,取得职业资格证书后再上岗,并处以1000元以下罚款;对从事个体工商经营的人员,取得职业资格证书后工商部门方可办理开业手续。

#### 目前我国实行就业准入的职业范围

目前,劳动保障部依据《中华人民共和国职业分类大典》确定了《持职业资格证书就业的工种(职业)目录》,包括以下87个工种(职业):

#### 生产、运输设备操作人员:

车工、铣工、磨工、钳工、组合机床操作工、加工中心操作工、铸造工、锻造工、焊工、金属热处理工、冷作钣金工、涂装工、装配钳工、工具钳工、锅炉设备装配工、电机装配工、高低压电器装配工、电子仪器仪表装配工、电工仪器仪表装配工、机械钳工、汽车修理工、摩托车维修工、精密仪器仪表修理工、锅炉设备装配工、变电设备安装工、维修电工、计算机维修工、手工木工、精细木工、音响调音员、贵金属首饰手工制作工、土石方机械操作工、砌筑工、混凝

土工、钢筋工、架子工、防水工、装饰装修工、电气设备安装工、管工、汽车驾驶员、起重装卸机械操作工、化学检验工、食品检验工、纺织纤维检验工、贵金属首饰铂钻玉石玉石检验员、防腐工。

#### 农林牧渔水利业生产人员:

动物疫病防治员、动物检疫检验员、沼气生产工。

#### 商业、服务业人员:

营业员、推销员、出版物发行员、中药购销员、鉴定估价师、医药商品购销员、中药调剂员、冷藏工、中式烹调师、中式面点师、西式烹调师、西式面点师、调酒师、营养配餐员、前厅服务员、客户服务员、保健按摩师、职业指导员、物业管理员、锅炉操作工、美容师、美发师、摄影师、眼镜验光员、眼镜配镜工、家用电子产品维修工、家用电器产品维修工、照相器材维修工、钟表维修工、办公设备维修工、养车护理员。

#### 办事人员和有关人员:

秘书、公务员、计算机操作员、制图员、话务员、用户通信终端维修员。

#### 国家职业标准

国家职业标准是在职业分类的基础上,根据职业(工种)的活动内容,对从业人员工作能力水平的规范性要求。它是从业人员从事职业活动,接受职业教育和职业技能鉴定以及用人单位录用人员的根本依据。国家职业标准由劳动保障部组织编制并颁发。

#### 制定国家职业分类的意义

1.可以客观地反映国家经济、社会、科技等领域的发展和结构变化;2.为国民经济信息统计和人口普查规范化提供依据;3.是劳动科学化、规范化、现代化管理的基础;4.同时为职业教育与培训和就业服务提供条件;5.是完善国家职业资格证书制度的重要基础工作。

#### 二、职业技能鉴定的申报

《劳动法》第六十九条规定“由政府批准的考核鉴定机构负责对劳动者实施职业技能考核鉴定”。《招用技术工种从业人员规定》进一步明确“由劳动保障行政部门批准的考核鉴定机构对劳动者实施职业技能考核。合格的即可获得职业资格证书。职业技能鉴定是一项基于职业技能水平

的考核活动,属于标准参照型考试,由考试考核机构对劳动者从事某种职业所应掌握的技术理论知识和实际操作能力做出客观的测量和评价。职业技能鉴定是国家职业资格证书制度的重要组成部分。

#### 职业技能鉴定申报程序

申请职业技能鉴定的人员,可向当地相应职业技能鉴定机构提出申请,填写《职业技能鉴定登记表》,并出示本人身份证、培训毕(结业)证书、《职业资格证书》以及工作单位劳资部门出具的工作年限证明等;申报技师、高级技师,还应出具本人的技术成果和工作业绩证明,并提交本人的技术总结和论文资料等。我市申请职业技能鉴定的人员可随时到市职业技能鉴定指导中心申请报名,技师、高级技师考评报名时间为每年的3月和9月。

#### 职业技能鉴定申报条件

凡在本职业连续见习工作2年以上者,可申报初级工;  
连续从事本职业工作7年以上,或取得本职业初级职业资格证书后,连续从事本职业工作3年以上者,可申报中级工;  
连续从事本职业工作13年以上,或取得本职业中级职业资格证书后,从事本职业工作4年以上者,可申报高级工;  
连续从事本职业工作20年以上,或取得高级职业资格证书1年以上,并连续从事本职业工作12年以上者,可申报技师(限全省统考工种)。